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Trvání projektu: 1.9.2009 – 31.3.2012 (aktivity ukončeny 31.12.2011) 
 
Projekt je zaměřen na prevenci rasismu a xenofobie na školách a v organizacích pracujících s 
mládeží a zabývajících se integrací cizinců (NNO).  
Chce zvýšit znalosti o jiných kulturách přímo mezi žáky (ukázkové hodiny, osvěta - 
informační nástěnky) a podpořit multikulturní výchovu zlepšením znalostí pedagogů a 
vedoucích pracovníků, kteří zejména ovlivňují atmosféru školy, poskytnutím metodické 
podpory.  
Program bude aplikován (prostřednictvím seminářů, konzultací, osvěty, publikací a textů) pro 
vybraných 11 škol a příslušné NNO všech okresů kraje s důrazem na okres Vsetín. 
 
 
CÍL PROJEKTU 
Vytvoření osvětově-vzdělávacího programu Multikulturní škola včetně metodiky 
multikulturní výchovy (MKV) a aplikace programu ve školách. Jedná se o návod, jak MKV 
aplikovat v praxi - v oblasti společenskovědní (komunikace, sociální dovednosti, 
kompetence), oblasti rodinné a občanské výchovy, oblasti sociálně-právní, projektového 
vyučování i v každodenní výuce; jak ji zařadit do učebních plánů a kurikul, jak působit na 
žáky.  
Program je složen ze seminářů pro žáky, pedagogy (celou sborovnu), vedoucí pracovníky, 
pracovníky neziskových organizací a z osvětových aktivit.  
Každý vzdělávací modul je podložen studijními texty, prezentací, má svou osnovu, metodu 
výuky a zkušeného lektora.  
Návazným materiálem je Metodika multikulturní výchovy (důležitý výstup projektu), bude 
využito i existující příručky partnera projektu Férová škola nediskriminuje. 
 
 
CÍLOVÁ SKUPINA 
- žáci základních škol, studenti středních škol - cca 735 žáků 
- pracovníci (pedagogové) a vedoucí pracovníci základních, středních škol - cca 410 osob 
- pracovníci a vedoucí pracovníci neziskových organizací zabývající se volnočasovými a 
doučovacími aktivitami pro mládež a integrací cizinců (dále jen NNO) - cca 40 osob. 

 
 
AKTIVITY: 
Pracovní setkání 
Pracovní setkání realizačního týmu slouží zejména k přípravě (dopracování) a korigování 
samotného osvětově-vzdělávacího programu Multikulturní škola (MKŠ) a k týmové práci na 
jeho aktivitách, výstupech. Okrajově k operativnímu řízení realizace projektu.  
Realizační tým složený z lektorů/řešitelů vytváří konkrétní obsah a metody, na setkání 
odstraňuje duplicity, spoluvytváří program MKŠ a řeší další úkoly, jež si žádají odbornost 
celého týmu (práce na publikacích, dotazníku). 
V rámci aktivity proběhnou 2 dvoudenní a cca 6 jednodenních pracovních setkání týmu.  
 
Semináře žáci 
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Semináře (ukázkové hodiny) jsou určeny zejména žákům ZŠ a SOŠ, částečně však i 
pedagogům, kterým bude dána možnost ukázkových hodin se zúčastnit (v omezeném počtu) a 
sledovat výuku lektorů přímo ve třídách. 
Metody a obsah hodin jsou přizpůsobeny věkové kategorii posluchačů. 
Na ZŠ vždy v jedné třídě tří různých ročníků (časová řada 1. stupeň, 5/6. třída, 8./9. třída - 
přesná volby je na řediteli školy), na SOŠ v jedné třídě na škole. 
 
Vzdělávání má 5 dvouhodinových bloků (4 bloky pro starší žáky - celkem 8 hodin pro každou 
třídu, 1 blok pro 1. stupeň - 2 hodiny pro třídu), podílí se na něm 8 lektorů a celkem proběhne 
asi 89 dvouhodinových seminářů. 
Semináře budou vedeny obvykle dvěma lektory, a to interaktivní formou uzpůsobenou 
věkové kategorii i tématu, s užitím vhodných pomůcek.  
 
Jedná se o následující bloky (témata): 
1. Historie Romů a postavení Zlínského kraje a měst k národnostním menšinám 
2. Majorita - minorita 
3. Můj vztah k ostatním I - přítomen cizinec žijící v ČR 
4. Můj vztah k ostatním II - přítomen cizinec žijící v ČR 
5. Multikulturní výchova pro 1. stupeň ZŠ 
 
Semináře dospělí 
Partner aplikuje svůj akreditovaný program MŠMT ČR čj. 23031/2007-25-460 Diskriminace 
jako negativní jev v životě člověka. 
 
A. Seminář pro pedagogy (celou sborovnu) - Multikulturní výchova ve škole: 
Dvoudenní seminář složený ze tří modulů, pro všechny zapojené školy (11 škol): 
1. Jak se neztratit v průřezových tématech - 5 hodin. 
2. Diskriminace ve školní výuce - 5 hod., akreditovaný program partnera. 
3. Státní správa a národnostní menšiny - 2 hod. 
 
B. Seminář Multikulturní výchova pro pracovníky cílové skupiny NNO: 
Obsahuje  tématicky stejně zaměřené moduly jako seminář pro pedagogy se zkráceným 
modulem č.2. Uskuteční se celkem 2 semináře (1 ve Vsetíně, 1 pro zbylé okresy). 
 
C. Kulatý stůl (KS) pro vedoucí pracovníky škol: 
Budou realizovány celkem dva 5ti hodinové kulaté stoly (Vsetín + zbylé okresy). Jsou určeny 
vedoucím (ředitelům škol) a dalším nominovaným pracovníkům. Tématem KS je 
Diskriminace jako negativní jev v životě člověka. 
 
D. Kulatý stůl pro vedoucí pracovníky NNO: 
Je obdobou výše popsaného KS a je určen vedoucím a vybraným pracovníkům NNO. Rovněž 
se uskuteční dva KS - po jednom v každém běhu projektu a zajišťuje je partner projektu. 
 
 
Metodika 
Metodika Multikulturní výchovy (MKV) bude vznikat v průběhu realizace projektu a vydána 
bude ke konci realizace, aby do ní mohly být zapracovány zkušenosti s aplikací samotného 
programu. Je určena zejména cílové skupině pedagogové, ale i pracovníkům NNO. 
Na její tvorbě se podílejí různou měrou všichni řešitelé a lektoři - je tedy výsledkem 
spolupráce Ligy lidských práv, lektorů a odborných pracovníků krajského úřadu. 
Metodika bude obsahovat texty ke vzdělávacím modulům Programu Multikulturní škola 
(MKŠ) a zejména praktické nápady a návody, jak MKV aplikovat.  
 
Osvěta 
Jedná se o aktivitu zaměřenou zejména na žáky, proběhne na základních školách. 
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Dotazníkové šetření: Má ukázat znalosti i postoje žáků. Ve školách proběhne v ročnících 
zapojených do projektu vždy na začátku a konci aplikace programu (2 x 1600 respondentů).  
 
Plakáty: Témata (předpokládáme min. 3 různá) budou odrážet výsledky dotazníků. Plakát 
bude vždy zaměřen na zapojené věkové kategorie a bude umístěn ve školách na projektových 
nástěnkách, bude volně k dispozici žákům v elektronické podobě na internetových stránkách 
projektu. Učitelé budou s těmito materiály také pracovat v hodinách, seznámí žáky s 
obsahem, mohou z nich zadávat studijní úkoly, upozorní je, kde plakát získat.  
 
Informační nástěnky: Budou umístěny ve školách na volně přístupném místě. Mají se stát 
informačním bodem o tématu projektu, budou na ně umísťovány v projektu vytvořené plakáty 
a školy je budou samy doplňovat o další dostupné materiály s příslušnou tématikou nebo i 
práce žáků (jejichž zadání během realizace projektu doporučíme).  
 
Ohlasy 
Na konci realizace projektu bude vydána publikace Ohlasy projektu zachycující průběh 
realizace, postřehy i dojmy lektorů, výsledky projektu, dotazníkového šetření, případně práce 
žáků, pedagogů ze seminářů a pod.  
 
Konference 
Konference bude uspořádána na závěr projektu. 
V programu budou přednášky na odborné téma - téma řešené projektem. Přizveme 
přednášející, kteří se problematikou zabývají profesně. Vystoupí a zúčastní se rovněž členové 
realizačního týmu. 
Bude zhodnocena realizace projektu, představeny jeho výstupy a aktivity. A to nejen 
prezentací o projektu, ale také fyzicky (publikace) a dokumentárně (fotografie z akcí). Na 
konferenci bude představena publikace Ohlasy projektu.   
Účastníci budou informováni o možnostech, jak dále rozpracovat téma multikulturní výchova 
ve škole (např. pod vedením partnera), jaké existují v této oblasti možnosti a trendy.  
 
 
 
 


